Optimisation

On dispose d'une feuille format A4. Comment choisira-t-on les dimensions si on veut une boite
de volume maximal ?

29.7cm

21cm

Exprime le volume de la boite avec une fonction f(x)
Si on choisit la hauteur x, alors la largeur et la longueur sont déterminées bien que le volume.

x= hauteur (cm)

f(x)=volume (cm?)



Représenter le graphe d’une fonction avec la calculatrice
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On peut changer les valeurs x du

tableau avec m

Ensuite on peut chercher pour quelle

valeur le volume est maximal

Détermine le maximum

On peut déterminer le
maximum graphiquement
avec la calculatrice.

Il faut indiquer l'intervalle-x
dans lequel la calculatrice
cherche le maximum.

Pour une hauteur de
x=3.4 cm il y a un volume
maximal de 471 cm®.
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Autre idée pour chercher le maximum c’est d’utiliser I'écran
de calcul. On peut sauvegarder I'équation de la fonction sous
f(x).Ensuite on ecrit fmax(...) ou on utilise le menu Calculus

et function maximum.

Il faut indiquer I'intervalle pour chercher le

maximum avec

8 [ A }Scrﬂichpad =4

x (212 %) (29.7-3 %) A

g
A tMax(f(x),x)|0<x<10
A3.39559)

\

Done

x=3.29559

470.731

&I




Exemple
Voici un carré de longueur de c6té 10 cm.

a) Exprime I'aire hachurée comme fonction f(x) et
représente le graphique pour 0<x<10.

b) Pour quel x I'aire hachurée (schraffiert) est maximale ?

Q) Calcule I'aire, si x=0.

f(x)=I'alre

p—
(15,381)

7-(10-x) X (10-x)
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x=longueur

Pour x=1.5 I'aire maximale est 36.1

Méthode pour des problemes d’optimisation a une variable
1. Identifie la grandeur & maximiser / minimiser. Exprime la grandeur avec une fonction f(x)
2. Détermine le domaine de définition
3. Détermine le maximum respectivement le minimum
e géométriquement: chercher le maximum dans le graphique
o Algébriguement: fMax( f(x),x) I....<x<.....

4. Répondre aux questions de I'exercice




On veut calculer les dimensions d'un cylindre avec
un volume de 550cm? avec une surface minimale.
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